
 

 

Spørsmål Holdningstracker 2021 
 

Faste spørsmål 
På en skala fra helt enig til helt uenig, hvor enig eller uenig er du i følgende 

utsagn: 

Helt enig 
Delvis enig 
Verken enig eller uenig 
Delvis uenig 
Helt uenig 
Vet ikke 

1. Lønnsomme bedrifter er en forutsetning for velferden i Norge  

2. Næringslivet står for de verdier og holdninger jeg selv står for  

3. Jeg har et godt inntrykk av NHO 

4. Jeg har et godt inntrykk av næringslivet 

5. Norge bør fortsatt delta i EØS-samarbeidet 

6. Norsk velferd er avhengig av handel og samarbeid med andre land 

7. Internasjonal handel er viktig for bedrifter og arbeidsplasser der jeg 

bor  

8. Det er akseptabelt at private aktører tjener penger på levering av 

offentlige velferdstjenester  

9. Norske bedrifter tar klima- og miljøhensyn på alvor 

10. For å bevare den norske velferden må alle som bor i Norge jobbe så 

mye og så lenge de kan  

11. Gjensidig samarbeid mellom offentlig og privat sektor trygger fremtidens 
omsorg/helsetjenester 

 

Hvis det hadde vært storingsvalg kommende mandag, hvilket parti ville du 

stemt på? 

Arbeiderpartiet 
Fremskrittspartiet 
Høyre 
Kristelig Folkeparti 
Rødt 
Senterpartiet 
Sosialistisk Venstreparti 
Venstre 
Miljøpartiet De Grønne 
Annet parti 
Har ikke stemmerett 
 

Kjønn 
Alder 
Fylke 
Utdannelse 

Husstandsinntekt 
Sentralitet (by/land) 
Personer i husstanden 
Sivilstand 

Hjemmeboende barn 
 

 



 

 

 

Januar 
Kjenner du til, eller har du hørt om NHOs årskonferanse? 

Ja 
Nei 
Vet ikke 
 

Februar 
Tar du mer eller mindre ordet i digitale møter fra hjemmekontoret, 

sammenliknet med fysiske møter? 

Tar ordet mer i digitale møter 
Tar ordet mindre i digitale møter 
Vet ikke 
Ikke relevant for meg /har ikke hjemmekontor 
 

Hvis "Tar ordet mindre",  

Hva er årsaken? 

Noter:…………………………………………… 

 

Norske bedrifter tar kjønnslikestilling og mangfold på arbeidsplassen på alvor? 

Helt enig 
Delvis enig 
Verken enig eller uenig 
Delvis uenig 
Helt uenig 
Vet ikke 
 

 

Mars 
• Det er riktig at private bedrifter får støtte som kompenserer frafall av inntekter grunnet 

pandemien (enig/uenig) 

• Støtteordningene til næringslivet knyttet til korona er gode nok til at levedyktige bedrifter 

kommer gjennom krisen. (enig/uenig) 

• Utenlandsk arbeidskraft er en viktig ressurs for norsk arbeidsliv (enig/uenig) 

• Det er positivt for norsk arbeidsliv at bedrifter og ansatte er organisert i arbeidsgiver- og 

arbeidstakerorganisasjoner (for eksempel LO og NHO) (enig/uenig) 

• Jeg har et godt inntrykk av samarbeidet mellom arbeidslivsorganisasjonene LO og 

NHO (enig/uenig) 

• Norske bedrifter tar kjønnslikestilling på alvor (enig/uenig) 

• Norske bedrifter tar mangfold og integrering på arbeidsplassen på alvor (enig/uenig) 

  



 

 

Hva er din yrkesstatus: 
Jobber heltid 
Jobber deltid 
Under utdannelse 
Arbeidsledig 
Uføre 
Alderspensjonist 

  
• Jeg tror det blir vanskelig å komme tilbake i normal jobbrytme etter pandemien 

(enig/uenig) 

• Jeg tror økt mulighet for bruk av hjemmekontor vil gjøre det lettere for flere å være i jobb 

(enig/uenig) 

• Hjemmekontor gir en mer fleksibel hverdag for den enkelte, uten at det går utover 

arbeidsinnsatsen (enig/uenig) 

• Arbeidsgivere bør legge til rette for mer bruk av hjemmekontor for sine ansatte der dette 

er mulig (enig/uenig) 

• Hvis du skulle søke jobb i dag - vil du da helst jobbe i det offentlige eller i en privat 

bedrift?  

Det offentlige  

Privat bedrift  

Har ingen preferanser  

Vet ikke  

 
• Norske bedrifter er flinke til å tilpasse seg og etterleve gjeldende smittevernstiltak 

(enig/uenig) 

• Jeg kommer til å feriere mer i Norge også etter at pandemien er over (enig/uenig) 

• Jeg tror ungdom/studenter får varig kompetansehull fra pandemien (enig/uenig) 

• Har du høyere eller lavere tillit til norske bedrifter nå enn du hadde før pandemien? 
Høyere, lavere, uendret, vet ikke 

 

April 
Ingen variable spørsmål 

Mai 
Ingen variable spørsmål 

Juni 
Enighet i utsagn: 

Arbeidsgivere må kunne leie inn eller ansette folk midlertidig for en begrenset 

periode, dersom virksomheten ikke har varig behov for arbeidskraften 

Bedriftseiere bør ikke betale formuesskatt av verdier som ligger i bedriftene, så 

lenge de ikke tar ut utbytte til personlig forbruk. 

Det er urimelig at bedriftseiere må betale formuesskatt når bedriften går med 

underskudd 



 

 

 

Juli 
Ingen ekstra spørsmål 

 

August 
Ingen ekstra spørsmål 

 

September 
Ingen ekstra spørsmål 

Oktober 
Ingen ekstra spørsmål 

 

November 
Har du jobb? (deltid, heltid) 
Føler du mestring i jobben din? 
Ønsker du deg ny jobb? 
Opplever du at kravene til stillingen din har endret seg vesentlig etter korona? 
 

 

 

 


